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Наш читачу!

Пройшло 70 років з часу, коли понад 140 тисяч українського населення південно-східної Польщі було примусово переселено і розпорошено на північному заході країни. Швидко підготовлена і реалізована акція, наслідки

якої досі добре не вивчені. Акція «Вісла» — саме під цією кодовою назвою проводилася депортація і спроба денаціоналізації українського населення — не забута не лише самими депортованими. Цього року вона стала заручником історичної політики. Польська влада вирішила не підтримати

заходи української спільноти Польщі щодо організації урочистостей з нагоди цієї трагедії. А деякі члени уряду, пояснюючи таку відмову, почали навіть публічно виправдовувати саму акцію тим, що це була певного роду протидія насильству українських націоналістів на Волині. Тому, так би мовити, нема за що вибачатися і нема чого підтримувати подібні заходи.

Нагадаймо, що коли у 1989 році Польща відновила власну незалежність, новий політичний клімат дозволив відкрито вести мову про депортацію.

Українці у Польщі могли відзначати річниці, а історики — розпочати опис події та аналізувати відкриті документи. А більшість політиків не ідентифікувала

себе ні з рішенням польських комуністів, ні з їхніми мотивами.

Але з моменту приходу у Польщі до влади «Права і Справедливості»

все змінилося. Ми стали свідками загострення взаємин між Польщею та Україною на тлі історичного минулого. Висловлювання окремих політиків та їхні дії, на жаль, знаходять подібну відповідь і з українського боку.

Бажають вони цього чи ні, але їхні дії створюють прекрасне поле для радикалізації. Початки такої радикалізації ми вже побачили — нищення польських та українських пам’ятників по обидва боки кордону. При цьому з’являються докази, що за частиною акцій вандалізму стоїть Росія, яка вдало

використовує маргінальні націоналістичні кола.

На жаль, радикальна спіраль затягується все міцніше, у тому числі завдяки зовнішнім гравцям. Згадаймо хоча би постріл з гранатомета наприкінці березня у польське консульство в Луцьку. На щастя, по обидва боки конфлікту

не бракує нормальних, адекватних голів, які цілком усвідомлюють небезпеку погіршення польсько-українських стосунків.

В Україні також формується нова історична політика, що спирається на декомунізацію. Дев’ятого травня у кількох містах України сталися сутички між любителями радикального прощання з минулим та прихильниками радянського історичного наративу.

Про все це та інше прочитаєте в «Українському журналі». На все добре!
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